# 瀚海春潮涌 金盾护耕忙

白城市公安局洮北分局护航春耕纪实

城市晚报白城讯 日前,白城市 公安局洮北分局的民警辅警积极行 动,深入到田间地头,开启"农时警 务"模式,守好农民的"钱袋子",共盼 丰收的"粮袋子",以实际行动为春耕 生产筑牢坚实的"安全网",续写白城 生态与农业协同发展的协奏曲。

#### 严把农资"进出关"

农资安全,是农业安全的首要 关卡。为让广大农民群众用上安 全、放心的农资产品,该局食药环侦 大队联合白城市市场监督管理局冰 北分局开展了农资经营市场专项安 全检查

民警深入农药、化肥、种子的销 售点,重点检查营业执照、产品进货 凭证、种子质量是否达到国家标准 等情况,严防假冒、伪劣、过期农药、 化肥等农资流入农民手中。

在东风乡一处仓库内,化肥品 类繁多,执法人员认真查看每一批 化肥的生产日期,仔细核对进货单 据,确保每一袋农资产品来源正规、 质量可靠。执法人员嘱咐商家:"这 些农资直接关系到农民一年的收 成,我们必须严格把关,让农民种得

检查的同时,民警们又向农民发 放宣传单,通过现场讲解、互动问答 等方式,普及农资安全知识,确保农 民朋友买得放心、用得安心。

青山镇勤劳村村民李大哥对深 入到农资商店进行检查的做法深有 感慨地说:"我们以前买化肥、种子都 是听商家自己介绍,也不太懂,现在 有民警来教我们怎么辨别真假,心里

上海电气400支大型叶片制 造是洮南市招商引资项目。 2023年投产第一套S98型模具

同年6月30日首支叶片下线。项 目主要采用行业内成熟的真空

导入工艺及叶片合模粘接成型 工艺方案,生产碳纤维与玻璃纤 维混合叶片,设计生产最大型号

150米,主要为5.0兆瓦以上风机

配套,年生产能力达400支。图

记者 李晓明 摄

为车间内生产有序推进



民警走进农资商户在检查商 记者 张殿文 摄

放心了,种地也有保障了。"

#### 巡逻防控"点到面"

春耕期间,农村地区安全防范相 对薄弱,易发案件。针对这一实际情 况,该局各乡镇派出所及时调整工作 重心,持续加大对乡村巷道、田间地 头的巡逻防控力度,实现警务前置,

在三合乡派出所,民警们采取车 巡、步巡"双结合"的方式,开展全方 位、多层次的巡逻工作。警灯闪烁 处,总有人民警察穿梭在乡村街路 上,街面见警率和管事率显著提高; 社会面威慑力、控制力有效增强,为 春耕生产营造了安全稳定的社会治 安环境。

一位村民感慨道:"看到警察在 巡逻,我们心里踏实多了,能安心种 地了.

在加强巡逻的同时,各乡镇派出 所积极对可能影响春耕生产的各类 矛盾纠纷进行全面排查。重点聚焦 土地流转、农资供应等容易引发矛盾 纠纷的领域,努力做到早发现、早预 防、早化解

平安镇红光村的两位村民因土

地问题,引发小摩擦,就在事态要升 级之际,平安镇派出所民警得知,第 一时间赶到现场开展工作,经过民警 的耐心调解,成功化解矛盾,双方达 成一致意见,握手言和。

#### 各类骗局"防在先"

备耕期间, 谎称春耕"补贴""农 资福利"类诈骗案件频发,为让农民 群众能"辨真伪""防被骗",辖区民警 深入到村屯,有针对性地将反诈知识 送到村民的耕地前、炕头上、灶台边。

在林海镇,辖区民警面对面地 向群众耐心讲解近期出现的打着 "农资补贴"幌子的诈骗案例。民警 韩景旭语重心长地说:"任何提及低 息贷款、快速贷款、缴纳保证金的, 都是不法分子的套路。一旦转账, 你们的血汗钱就很难拿回来了。"村 民们围坐在民警身边认真聆听,并 提出自己的疑问。

村民赵大爷听完后说:"多亏了 警察同志来宣传,不然真容易上当 受骗。"

伴随着农民们在春雨中忙碌的 身影,该局的民警们穿梭在农资店、 乡村道路和田间地头,全力保障着春 耕生产,倾心守护着民生福祉,成为 这片黑土地上一道温暖而坚实的 '警"色。

为打好护航春耕生产主动仗,白 城市公安局洮北分局紧扣春耕生产 特点,充分发挥职能作用,在护航春 耕上下功夫、出实招,启动"农时警 务",打好守护"春耕"组合拳,在助推 乡村振兴新征程中,展现人民公安的 担当作为。 李成旭 记者 孙泓轩

#### 开展源头隐患排查 拧紧交通"安全阀"

白城交巡警:

城市晚报白城讯 为有 效预防道路运输危险化学品 交通事故的发生,确保春耕 期间道路交通安全管理工作 有序开展, 近日, 白城市公安 局交巡警支队民警走讲白城 市金石燃气有限责任公司, 对企业危化品运输工作开展 源头隐患排查,并对企业工 作人员进行安全宣传教育。

工作中,民警向企业负 责人传达了春耕期间道路交 通安全管理相关要求,查阅 了安全管理工作台账,实地 检查了车辆的安全技术状 况、安全设施配备情况,并查 看了安全运营相关资质证件 和驾驶人员的相关资质。随 后,民警向企业员工开展了

深入细致的宣传教育,结合 危化品运输车辆引发的交通 事故案例,分析引发事故的 原因,讲解了有关法律法规, 牢固树立了危化企业、驾驶 人员的安全文明行车意识, 全力确保春耕期间辖区危化 品运输车辆安全运行。

企业负责人表示,他们 将进一步强化责任意识,严 格落实安全主体责任,加强 内部管理,定期组织开展交 通安全教育,切实提升驾驶 人员安全意识,坚决杜绝超 速、疲劳驾驶、不按规定车辆 行驶等严重交通违法行为, 全力预防涉及危化品运输车 辆道路交通事故的发生。

记者 张赫

### 科技下乡助春耕 健康服务暖民心

城市晚报白城讯 为推 进全域科普向纵深发展,普 及科学知识,提高公众的科 学素养,近日,洮北区在青山 镇开展"科普大集"惠民活 动,通过专家义诊、乡土人才 科技培训等系列服务,为广 大村民送去科技、健康、知识 "三重礼包"

在科普宣传区,一排图 文并茂的展板有序陈列,普 及着饮食健康、应急避险等 知识。工作人员一边发放农 业技术、牧业科普资料,一边 讲解科学种养技巧,将科技 赋农带到村民身边,受到了 大家的欢迎。在健康义诊 区,康泰医院医生团队现场 服务,提供血压、血糖检测及 常见病咨询。针对村民健康 状况,专家不仅免费发放药 品,还细致讲解了慢性病预 防知识。乡土人才科技培训 课堂上,农业专家结合土壤 数据讲解了玉米水肥一体化 技术,畜牧专家传授了春季 羊羔疫病防控要点。

活动既普及了科学种植 养殖技术,又强化了村民健 康管理意识,为春耕生产和 村民健康保驾护航。

洮北区将持续整合部门 资源,精准对接群众需求,让 科技与健康服务不断下沉, 为乡村振兴注入科技动能。

记者 张赫

## 大安风光制绿氢合成氨一体化 示范项目进入调试阶段

城市晚报白城讯 近日。 在大安风光制绿氢合成氨-体化示范项目现场,记者看 到了一派繁忙景象。工人们 正热火朝天加紧施工,项目 已经进入调试阶段,预计不 久将实现试生产,点燃"氢动 吉林"新引擎。

全球最大绿氨项目-吉林大安风光制绿氢合成氨一 体化示范项目是中国在氢能领 域的一项重要创新实践。该项 目由吉电股份投资建设,位于 大安市两家子镇吉林西部大安 清洁能源化工产业园内。

在该项目碱液电解制氢 厂房里,工作人员启动补水

泵和循环泵,测试向生产设 备补充原料水和制氢系统状 态。电力工人正在进行防爆 灯具安装。同时制氢管道系 统,正在调试公用辅助系统 供给的脱盐水运行状态,以 保障建设期间管道杂质能够 被有效清除。在脱盐水站, 设备正常运转,为制氢制造 和供给合格脱盐水。

据了解,该项目以59.56 亿元预算投资、80万千瓦新 能源装机规模以及六项全国 领先技术,被国家电投列为 绿色氢基能源转化标杆项 目,成为国内绿氢产业发展 的创新典范。 记者 张赫

## 锚定服务新坐标 筑牢洮北平安网

城市晚报白城讯, 近年来, 白城 市冰北区坚持和发展新时代"枫桥 经验",全力推进综治中心规范化建 设、实体化运行,进一步畅通基层组 织"毛细血管",激活社会治理"神经 末梢",打造"一站式"矛盾纠纷化解 平台,形成"只进一扇门、最多跑一 地"的基层治理新格局,切实解决人 民群众所期所盼,不断提升人民群 众的幸福感、获得感和安全感。

织密三级网络,筑牢稳定根 基。综治中心已构建起区、乡(街 道)、村(社区)三级网络体系,1个区 级中心、19个乡镇(街道)中心、187 个村(社区)级中心实现全域覆盖, 并全面实体化运行。通过这样一张 紧密的基层治理网络,各类矛盾纠 纷与网格事件都能被及时捕捉。实 质化运行以来三级综治中心累计接 收、处置各类矛盾纠纷及网格事件 1115件,处置率达100%,化解率超 97%,用亮眼的成绩单,为洮北的社 会稳定筑牢了根基。

搭建服务平台,实现一站办 走讲综治中心的群众接待大 厅,8个服务窗口整洁规范,信访、公

安、法院等18个部门单位派驻人员。 诵讨常驻,轮驻,随叫随驻的方式, 一站式受理信访诉求、社会治安、民 生事项等难题。速裁法庭的入驻, 进一步提升了司法服务的便捷性 实现立案、分流、调解和速裁快审一 站式服务。目前,已成功审理多起 一般民事纠纷,既确保法律的严肃 公正,又充分考虑社会影响,让群众 真切体会到司法的便捷与公正。

创新调解机制,化解矛盾纠 为最大程度化解矛盾纠纷,综 治中心创新推出多元化解机制,整 合人民调解、行政调解、司法调解资 源,形成强大的调解合力。区法院 选派调解员进驻中心,针对物业纠 纷开展诉前调解工作。通过发挥诉 前调解用时短、成本低的优势,近百 件纠纷在进入正式诉讼程序前得到 妥善解决,极大减轻了群众的诉累, 同时优化了司法资源配置,提升了 纠纷解决效率。

秉持"五心"服务,关注群众需 求。在为民服务方面,综治中心推 出"五心"工作法, 即热心接待, 细心 调查、耐心疏导、公心调解、尽心回 访。同时, 还整合法律服务资源, 为 群众提供法律咨询、法律援助、司法 确认等服务,并常态化开展法治宣 传,提升群众法律意识。此外,配备 专业心理咨询师,为群众提供心理疏 导和危机干预服务,累计服务40余人 次,通过关注群众心理健康,从"心 出发,构建和谐稳定的社会环境。

科技赋能治理,提升防控效 在科技赋能的大背景下,综治 中心构建信息研判指挥平台,借助 信息化手段对社会治理数据进行分 类汇总、分析处理。该平台能够对 群众反映集中、可能引发不稳定因 素的事件,迅速做出预测、预判和预 警,做到早发现、早预防、早处理。 通过科技手段赋能,为平安洮北建 设提供有力的技术支撑,让社会治 理更加智能化、精细化。

洮北区综治中心将持续优化实 战功能,秉持解决基层矛盾纠纷、维 护社会稳定、为民服务的宗旨,不断 创新服务方式,提升服务质量,为群 众提供更便捷、更高效、更暖心的服 务,持续提升人民群众的幸福感和 安全咸。 洮盲

## 格律诗词讲堂让更多青年走进夜校

城市晚报白城讯 为弘 扬中华优秀传统格律诗词文 化,引导广大青年以笔为媒, 生动描绘"草原骏马图"和 "湿地白鹤图"镇赉这两张文 旅名片,近日,镇赉县青年夜 校开办格律诗词讲堂,以"线 上线下"相结合的方式授课, 吸引众多青年参加。

课堂上,授课教师为学习 的青年系统讲解了格律诗词 的起源、种类、平水韵的使用 方法,以及如何避免挤韵、撞 韵等基础诗病,并现场指导学 员如何以生动的词汇, 优雅的 意境,来创作高品质的格律诗

词作品;向学员们生动讲解了 苏高血马在镇赉的发展历程 和白鹤不远万里迁徙镇赉的 壮丽画卷。同时,优秀学员代 表分别从青年视角与大家交 流了创作心得。 本次课堂,学员们创作出

40多首七言绝句,不仅流露出 广大青年对家乡的无限热爱 和赞美之情,更对外充分展示 了镇赉县深厚的人文底蕴。 镇赉具青年夜校将继续坚持 围绕县委中心工作,开设符合 青年发展的精品课程,为生动 讲好镇赉故事源源不断注入 青年文化动力。